

«Родные-Любимые»:

семейное сообщество самых активных

Объявление главой государства Года семьи стало ответом на запрос общества. Для россиян семья – это основополагающая ценность и важнейший социальный институт, а многопоколенческая связь на основе общих ценностей гарантирует стабильное и плодотворное развитие общества и всей страны в целом. Также крепкая семья – одна из основных ценностей «Движения Первых». Достаточно сказать, что здесь создано семейное сообщество.

Семейное сообщество «Движения Первых» «Родные-Любимые» создано по инициативе родителей участников «Движения Первых» и объединяет тысячи семей по всей стране. Деятельность сообщества основывается на сотворчестве детей и взрослых, диалоге поколений. В 2024 году в мероприятиях сообщества «Родные-Любимые» приняли участие более 300 тысяч человек из всех регионов России.

В сентябре в Свердловской области состоялся первый региональный Форум «Родные-Любимые». Семья **Ковалёвых** повезло пройти конкурсный отбор и войти в состав участников специальной программы. Вот что они рассказывают о форуме.



ВИКТОРИЯ КОВАЛЁВА

«Для отбора нужно было выполнить творческое задание по одной из номинаций #Создаем, #Творим, #Объединяем, мы выбрали номинацию #Объединяем и в видеоролике рассказали о традициях нашей семьи и о совместных увлечениях.

День начался замечательно, светило солнце, и мы всей семьей отправились в природный парк «Радуга парк» в Екатеринбурге, где нас встречали волонтеры. Программа мероприятия разделилась на открытую, для всех же-

лающих и гостей форума, и закрытую для участников, прошедших отбор.

На форуме были представлены лекции и мастер-классы, направленные на поддержку семей, развитие молодежной активности и участие в творческой жизни региона. Спикеры не только провели лекции, но и пообщались с участниками форума в режиме диалога.

Лекции были очень интересными и познавательными, мы узнали много нового. А за стена-

ми шатра веселый шум манил присоединиться к мастер-классам и играм на улице. Жаль, что форум ограничен по времени, ведь хотелось успеть и на лекции со спикерами, и на семейные мастер-классы, так как идея форума в объединении семей общим делом, увлечением. Для маленьких участников больше подошли подвижные игры.

Было приятно увидеть на мероприятии знакомых ребят и семьи, с которыми мы вместе уже участвовали в мероприятиях

«Движения Первых», педагогов, организаторов. Был организован замечательный концерт, талантливые семьи показали свои творческие номера.

Форум прошел в нашем регионе впервые, и для будущих форумов уже есть идеи: было бы здорово добавить общий танцевальный флешмоб, кулинарные мастер-классы, буккроссинг».

В реализации детских инициатив «Движению Первых» помогают опытные наставники: учителя, родители и активисты. При этом организация не только открывает возможности развития и общения детей, но и вовлекает в общественную деятельность их семьи. Ребята и их родители, а также бабушки-дедушки по всей России разрабатывают совместные проекты, проводят добровольческие акции, семейные пикники, путешествуют и учатся чему-то новому.

Семьи сообщества «Родные-Любимые» объединяют общие ценности, неравнодушные к проблемам других людей, а также активная жизненная позиция и стремление качественно проводить время вместе.

↑ Виктория КОВАЛЁВА, гимназия Новоуральска, участница Форума «Родные-Любимые» «Движения Первых»

Сила в семье

Семейное сообщество «Движения Первых» – глазами участников

Важной площадкой для реализации и поддержки совместной созидательной деятельности в последнее время становится семейное сообщество «Движения Первых» как основа единения, сплочения и создания эффективных коммуникаций. В рамках сообщества родители вовлекаются в воспитательный процесс вместе с детьми, участвуют в проектах «Движения», поддерживают друг друга и делятся опытом. Таким образом они вносят свой вклад в развитие общества и всей страны, считает участник Регионального форума «Родители Первых» **Александра ВОРОБЬЁВА**.



АЛЕКСАНДРА ВОРОБЬЁВА

«Реализация потенциала каждого человека, развитие его талантов, воспитание патриотичной и социально ответственной личности возможно только через формирование единой воспитательной среды, основанной на традиционных, духовно-нравственных и культурно-исторических ценностях, фундаментом которых является институт семьи», – говорится в майском указе Президента России **Владимира Путина**.

Поддерживая связь между по-

колениями, соблюдая семейные традиции, выстраивая доверительные отношения и предоставляя детям возможности для раскрытия их личностного потенциала, мы создаем прочную основу для их нравственного и духовного роста. Совместная деятельность родителей и детей позволяет и тем, и другим лучше узнать друг друга, увидеть друг друга в разных ситуациях и социаль-

ных ролях, что поможет взрослым в понимании индивидуальных особенностей ребенка, а детям – в формировании жизненных ценностных ориентиров, преодолении негативных поступков и поведения.

Соавторство детей и взрослых – ключевой принцип работы Всероссийского сообщества детей и молодежи «Движение Первых». Но роль родителей здесь

видят не только вспомогательной, напротив – им готовы обеспечить всяческую и своевременную методическую поддержку. Об этом, в частности, шла речь на проведенном организацией региональном форуме «Родители Первых», в котором мне довелось участвовать. Здесь поднимались важнейшие вопросы, касающиеся системы образования в Свердловской области: наличие и применение современных методик обучения и программ развития учеников, взаимодействие школы с родителями, качество гражданско-патриотического воспитания и мотивация детей. Вынесение таких тем в публичное поле помогает построить конструктивный диалог между родителями и представителями образовательных учреждений, что, в свою очередь, поможет улучшить качество образования.

Родительское сообщество активно работает и на местном уровне. Пример – наша семья. Вместе с дочерью, **Елизаветой Воробьёвой**, мы создали проект «Школа семейного волонтерства «Сила в семье»», направленный на формирование семейного сообщества на территории города Берёзовского. Мы полагаем, что прежде всего оно строится на идеологии семейной граж-

данской активности. Наш проект получил грантовую поддержку от Федерального агентства по делам молодежи «Росмолодежь», реализация начнется с января 2025 года.

В Берёзовском ежегодно проходят муниципальные рождественские чтения. В этом году их сквозной темой станут семейные ценности. Мы готовим к чтениям доклад о деятельности семейного сообщества «Движения Первых», направленной на содействие успешному воспитанию детей. Считаем, что оно строится прежде всего на терпении, понимании и безусловной любви. Важно помнить, что дети – это не просто наши последователи, а уникальные личности со своими интересами и ценностями. Создавая для них надежную и поддерживающую среду, мы помогаем им сформироваться нравственно зрелыми и полноценными членами общества. Именно этим занимается семейное сообщество «Движения Первых», где дети и родители совместно исследуют свои таланты, укрепляют семейные узы и вносят свой вклад в развитие общества и страны.

